PROBLEMAS DE QUIMICA
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EQUILIBRIO QUIMICO

Problema511: Las concentraciones de equilibrio de la reaccion: PCls o S PCl; () + Cls ()

a una determinada temperatura son [PCls] = 0,40M, [PCl;] = 0,20M e [Cl,] = 0,10M. Si se anaden
0,10 moles de Cl, al recipiente de 1 litro en el que se encuentra la mezcla, ;cudl sera la nueva
concentracion de PCls en el equilibrio?

PCls ) s PC13 (2) + Cl2 (2)
[inic]
[equl] 0,40 0,20 0,10

Con estos datos podemos calcular la constante de equilibrio

_[PCLI[CL] _ 0,20-0,10
[PC; | 0,40

K. = 0,05

Cuando se afiade Cl, es una situacion nueva que ya no es de equilibrio, se tendra que restablecer de
nuevo el equilibrio. El equilibrio se desplazara hacia los reactivos por el Principio de Le Chetelier,
pero aunque supongamos que el equilibrio se desplaza hacia la derecha el resultado que nos da el
problema es el correcto.

PCls 9 S PCls 9 + Cla g
[inic] 040 020 0,20
[equi] 040-x  0.20+x 0,20+x

_[PCLICL] _ (0204 x)?
[PCI, ] 0,40- x

= 0,05

C

0,20+ x)* = 0,05(0,40- x)
x*+ 0,4x + 0,04 = 0,02- 0,05x

x>+ 0,45x+ 0,02= 0

s 0,45t +/0,45° - 4-0,02 _ - 0,45t 0,35

2 2

x, = -0,05 Xx,=-04
Es valida la primera raiz, la segunda nos da concentraciones negativas que son imposibles.

[PCls] = 0,40 — x = 0,40 + 0,05 = 0,45M

Vemos que el equilibrio se desplaza hacia los reactivos, aunque supusimos que lo hacia
hacia los productos.

www.alonsoformula.com Carlos Alonso



